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«Немає більшої любові, 
ніж як хто душу свою (життя) 

покладе за ближніх своїх»
(Ін. 15,13)

МОЛИТВИ РАНКОВІ
Во ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа. 

Амінь. (Тричі).
Слава Тобі, Боже наш, слава Тобі.
Царю Небесний, Утішителю, Душе 

істини, що всюди єси і все наповняєш, 
Скарбе добра і життя Подателю, прий-
ди і вселися в нас, і очисти нас від уся-
кої скверни, і спаси, Благий, душі наші.

Святий Боже, Святий Кріпкий, Свя-
тий Безсмертний, помилуй нас (тричі).

Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові 
нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

Пресвята Тройце, помилуй нас; 
Господи, очисти гріхи наші; Влади-
ко, прости беззаконня наші; Святий, 
зглянься і зціли немочі наші, імені Тво-
го ради. Господи, помилуй (тричі).

Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові, 
нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.
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Отче наш, що єси на небесах, нехай 
святиться ім’я Твоє; нехай прийде Цар-
ство Твоє; нехай буде воля Твоя, як на 
небі, так і на землі. Хліб наш насущний 
дай нам сьогодні; і прости нам прови-
ни наші, як і ми прощаємо винуватцям 
нашим; і не введи нас у спокусу, але 
визволи нас від лукавого.

Бо Твоє є Царство, і сила, і слава, 
Отця, і Сина і Святого Духа, нині, і по-
всякчас, і на віки віків. Амінь.

ПЕРША МОЛИТВА РАННЯ
Вставши після сну, подяку приношу 

Тобі, Пресвята Тройце, Боже наш, що 
Ти з великої милості Твоєї і довготер-
піння не прогнівався на мене, ліниво-
го та грішного і не дав мені загинути 
з моїми гріхами, але із властивим Тобі 
людинолюбством підняв мене від сну, 
щоб зранку прославляти Твою владу. І 
нині просвіти мої очі духовні, відкрий 
мої уста, щоб навчатися словам Твоїм, 
і розуміти заповіді Твої, і чинити волю 
Твою, і вихваляти Тебе в сердечному 
прославленні, і в піснях славити все-
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святе ім’я Твоє – Отця, і Сина, і Святого 
Духа, нині, і повсякчас, і на віки віків. 
Амінь.

Прийдіть, поклонімось Цареві на-
шому Богу. Прийдіть, поклонімось і 
припадімо до Христа, Царя і Бога нашо-
го. Прийдіть, поклонімось і припадімо 
до Самого Христа, Царя і Бога нашого.

МОЛИТВА 
ДО ОТЦЯ НЕБЕСНОГО

Боже, очисти мене грішного, бо я 
ніколи нічого доброго не вчинив пе-
ред Тобою, але визволи мене від усьо-
го злого, і нехай буде в мені воля Твоя, 
щоб неосудно я відкрив уста мої грішні 
і славив святе ім’я Твоє — Отця, і Сина, 
і Святого Духа нині, і повсякчас, і на 
віки віків. Амінь.

ДРУГА МОЛИТВА РАННЯ
До Тебе, Владико Людинолюбче, 

вставши після сну, звертаюся і до пра-
ці Твоєї стаю з Твоєї милості, і молюся 
Тобі: допомагай мені повсякчасно і в 
усякому ділі, і захисти мене від усього 
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лихого, що є у світі, і від диявольської 
спокуси, і спаси мене, і введи в Царство 
Твоє вічне, бо Ти мене створив і дбаєш 
про мене, щоб обдарувати мене всяким 
добром; на Тебе вся моя надія, і Тебе я 
щиро славлю нині і повсякчас, і на віки 
віків. Амінь.

МОЛИТВА ДО ГОСПОДА
Господи, що з великої милості Твоєї 

і милосердя Твого дав мені, рабу Твоє-
му, минулу ніч перебути без напасті 
від усього зла супротивного. Владико, 
Створителю всього, ти сам сподоби 
мене при світлі Твоєї істини і з про-
світленим серцем творити волю Твою 
нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

ТРЕТЯ МОЛИТВА РАННЯ
Благословляємо Тебе, Небесний 

Боже і Милосердний Господи, за те, що 
виявляєш на нас повсякчас безліч ве-
ликих, недосяжних, славних діл Своїх, 
що дав нам сон на підтримку нашої 
немочі і відпочинок від праці знесиле-
ного тіла. Дякуємо Тобі, що не погубив 
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нас з нашими гріхами, а зі звичайною 
Твоєю любов’ю до людей підняв нас 
від сну, щоб прославляли ми Твою 
державу. Отже, молимо Твою безмірну 
добрість: просвіти наші думки, під-
веди очі і розум наш від тяжкого сну 
лінощів, відкрий наші уста і наповни 
їх похвалою Тобі, щоб ми мали змогу 
непохитно визнавати і славити Тебе, 
Безпочаткового Отця із Єдинородним 
Твоїм Сином і Пресвятим, Благим і Жи-
вотворчим Твоїм Духом нині, і повсяк-
час, і на віки віків. Амінь.

МОЛИТВА  
ДО ПРЕСВЯТОЇ БОГОРОДИЦІ

О, Пречиста Діво, Богородице, надіє 
всіх християн, що живуть на землі! Не 
відвертайся від мене, грішного, бо я 
непохитно надіюся на Твоє милосердя. 
Погаси в мені полум’я багатьох при-
страстей моїх, запали моє жорстоке 
серце і мій холодний розум любов’ю 
до виконання заповідей Сина Твого 
і Бога нашого. Викорени, Пречиста, 
з мого затьмареного розуму і з мого 
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жорстокого серця безнадійність, не-
дбалість, лінощі та безглуздя, і всі 
темні й брудні думки та наміри. Зціли, 
Владичице, мої тяжкі духовні й тілесні 
рани, не попусти, щоб зло перемагало 
мене, і Твоїми материнськими молит-
вами прихили до мене милість Сина 
Твого, Господа нашого Ісуса Христа, бо 
Ти благословенна від усіх родів, і сла-
виться пречисте ім’я Твоє на віки віків. 
Амінь.

МОЛИТВА 
ДО АНГЕЛА-ОХОРОНИТЕЛЯ

Святий Ангеле, приставлений до 
моєї грішної душі і до стражденного 
мого життя, не покидай мене, грішного 
і не відступи від мене за нестриманість 
мою. Не попусти злому духові володіти 
мною через пристрасті мого смертно-
го тіла. Візьми мене за руку, немічного, 
і виведи мене на спасительну дорогу. 
О, святий Ангеле Божий, охороните-
лю й захиснику моєї нерозкаяної душі 
і тіла, прости мені все, чим образив я 
Тебе за всі дні життя мого. І коли чим 
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погрішив минулої ночі, захисти мене 
в нинішній день і охороняй мене від 
усякої спокуси диявольської, щоб я 
ніякими гріхами не гнівив Бога мого, 
і молися за мене до Господа, щоб Він 
утвердив у мені страх засмутити Його і 
явив мене слугою достойним Його без-
мірної благості. Амінь.
МОЛИТВА ДО СВОГО СВЯТОГО, ІМ’Я 

ЯКОГО НОСИШ
Моли Бога за мене, святий угодни-

ку Божий (ім’я святого), бо я щиро до 
тебе звертаюсь, скорого помічника і 
молитвеника за дущу мою.

МОЛИТВА 
ЗА ЖИВИХ РОДИЧІВ І БЛИЗЬКИХ
Спаси, Господи, і помилуй рабів 

Твоїх: отця мого духовного (ім’я його), 
батьків моїх (ім’я їх) і всю родину мою, 
навчителів, добродійників, прихиль-
ників і ненависників моїх і всіх право-
славних християн, і всяку живу душу, 
що Твоєї милості та допомоги потре-
бує.
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МОЛИТВА ЗА ПОМЕРЛИХ
Упокой, Господи, душі спочилих 

рабів твоїх: батьків моїх (ім’я їх), ро-
дичів, благодійників моїх, і всіх тих, що 
поклали життя своє за волю України і 
за Святу Православну Церкву України, 
і всіх православних християн, і всяку 
душу, що спочила, і Твоєї милості по-
требує, і прости всі гріхи їх, вільні й 
невільні, і даруй їм Царство Небесне, і 
сотвори їм вічну пам’ять.

МОЛИТВИ ДО БОГОРОДИЦІ
Богородице Діво, радуйся, Благо-

датна Маріє, Господь з Тобою, благо-
словенна Ти між жонами, благословен 
плід утроби Твоєї, бо Ти Спаса народи-
ла душ наших.

Під Твою милість прибігаємо, Бо-
городице Діво, молитов наших в час 
журби не відкинь, але з біди визволяй, 
Пресвята Богородице, спаси нас.

Достойно є, і це є істина, славити 
Тебе Богородицю, завжди Славну і 
Пренепорочну і Матір Бога нашого. 
Чеснішу від Херувимів і незрівнянно 



13

славнішу від Серафимів, що без істлін-
ня Бога Слово породила, сущу Богоро-
дицю, Тебе величаємо.

Во ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа. 
Амінь. (Тричі, осіняючи себе ресним зна-
менням).

МОЛИТВИ ВЕЧІРНІ
Во Ім’я Отця, і Сина і Святого Духа, 

амінь (тричі).
Слава Тобі, Боже наш, слава Тобі. 
Царю Небесний, Трисвяте, Пресвята 

Тройце, Отче наш. (Див. поч. Ранкові 
молитви)

МОЛИТВА ДО БОГА ОТЦЯ
Боже вічний і Царю всякого творін-

ня, що сподобив мене до цього часу 
дожити, прости мені гріхи, які вчинив 
я в цей день ділом, словом і думкою; і 
очисти, Господи, грішну мою душу від 
усякої скверни тіла і духу. І дай мені, 
Господи, в цю ніч спокійний сон, щоб, 
вставши з мого смиренного ложа, я до-
годжав пресвятому імені Твоєму в усі 
дні життя мого й переміг усіх ворогів 



14

тілесних, і безтілесних. І збережи мене, 
Господи, від пустих думок і недобрих 
бажань, що оскверняють мене, і похо-
тей лукавих. Бо Твоє є Царство, і сила, і 
слава, Отця, і Сина, і святого Духа нині, 
і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

МОЛИТВА 
ДО ГОСПОДА ІСУСА ХРИСТА

Вседержителю, Слово Отчеє, Все-
святий Ісусе Христе, з великого мило-
сердя Твого ніколи не покидай мене, 
раба Твого, але завжди в мені пере-
бувай. Ісусе, Добрий Пастирю Твоїх 
овець, не віддай мене на поталу зміїну 
і не попусти, щоб сатана спокушав 
мене, бо в мені є насіння зла. Отже, Ти, 
Господи Боже, поклоніння достойний, 
Царю Святий, Ісусе Христе, охорони 
мене, коли я спатиму, тим Світлом, 
що ніколи не меркне – Духом Твоїм 
Святим, що Ним освятив Ти Своїх 
учеників. Подай, Господи, і мені, недо-
стойному рабові Твоєму, спасіння Твоє 
на постелі моїй, просвіти розум мій 
світлом зрозуміння святого Євангелія 
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Твого, душу – любов’ю до Хреста Тво-
го, серце – чистотою Слова Твого, тіло 
моє – Твоїми страстями безвинними, 
думки мої Твоїм смиренням охорони 
і в слушний час підведи мене від сну 
на славослів’я Тобі, бо Ти Препрослав-
лений з Безпначальним Твоїм Отцем і 
Пресвятим Духом на віки. Амінь.

МОЛИТВА ДО СВЯТОГО ДУХА
Господи, Царю Небесний, Утіши-

телю, Душе Істини, змилосердься й 
помилуй мене, грішного раба Твого, і 
відпусти, і прости мені, недостойному, 
все, чим я згрішив перед Тобою сьогод-
ні як людина, а навіть і не як людина, 
але гірше тварини; всі мої гріхи вільні 
і невільні, відомі і невідомі, вчинені че-
рез молодість або через недобру науку, 
зухвальство й зневіру. Можливо, іме-
нем Твоїм я клявся або ганьбив його у 
своїх думках. Можливо, кому докоряв 
або обмовляв кого в гніві моїм, або жу-
рився; або від чогось прогнівався; або 
неправду сказав; або передчасно спав; 
або захожого до мене вбогого знева-
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жив; або брата мого засмутив; або за-
тівав сварки, чи, можливо, кого осудив; 
або звеличався, або погордував, або 
про розпусне помислив; або об’їдався 
чи обпивався; або без глузду сміявся; 
або зле задумав; або, бачачи достаток 
ближнього, заздрив йому; або негідне 
говорив; або посміявся з гріха брата 
мого, тоді як мої гріхи незліченні; або 
до молитви був недбайливим чи ще 
що вчинив злого і забув, бо все це і ще 
більше я вчинив. Помилуй мене, Твор-
че мій і Владико, лінивого і негідного 
раба Твого, і вибач, і відпусти, і прости 
мені, як Благий і Людинолюбний, не-
хай спокійно ляжу, засну та відпочину 
я, блудний, грішний і окаянний, і по-
клонюся, й оспіваю, і прославлю пре-
чесне ім’я Твоє з Отцем і Єдинородним 
Його Сином нині, і повсякчас, і на віки 
віків. Амінь.

ВЕЧІРНЯ МОЛИТВА
Господи Боже мій, все, чим я згрі-

шив сьогодні, словом, ділом чи дум-
кою, Ти, як Благий і Людинолюбний, 
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прости мені, мирний і безтурботний 
сон подай мені, Ангела Твого охоро-
нителя пошли мені, щоб він покривав 
і охороняв мене від усякого зла. Бо Ти 
охоронитель душ і тіл наших, і Тебі 
славу возсилаємо, Отцю і Сину, і Свя-
тому Духові нині, і повсякчас, і на віки 
віків. Амінь.

МОЛИТВА 
ДО ПРЕСВЯТОЇ БОГОРОДИЦІ

Благого Царя Блага Мати, Пречиста 
і Благословенна Богородице Маріє, 
милість Сина Твого й Бога нашого ви-
лий на мою грішну душу і Твоїми мо-
литвами настав мене на добрі справи, 
щоб останок мого життя я прожив без 
гріха і через Тебе рай знайшов, Богоро-
дице Діво, єдина і благословенна.

МОЛИТВА 
ДО АНГЕЛА-ОХОРОНИТЕЛЯ

Ангеле Христовий, охоронителю 
мій святий і покровителю душі і тіла 
мого! Все мені прости, чим я згрішив 
сьогодні, і від усякої спокуси супро-
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тивника звільни мене, щоб я ніяким 
гріхом не прогнівив Бога мого. Але мо-
лися за мене, грішного і недостойного 
раба, щоб стати мені достойним благо-
сті й милості Всесвятої Тройці і Матері 
Господа мого Ісуса Христа, і всіх святих. 
Амінь.

МОЛИТВА ДО ЧЕСНОГО ХРЕСТА 
ПРОТИ ЗЛИХ ДУХІВ

Нехай воскресне Бог, і розвіються 
вороги Його, і нехай біжать від Лиця 
Його ненависники Його. Як щезає дим, 
нехай щезнуть, як тане віск від лиця 
вогню, так нехай згинуть біси від тих, 
хто любить Бога і хто осіняє себе хрес-
ним знаменням і в радості промовляє: 
радуйся, Пречесний і Животворчий 
Хресте Господній, що проганяєш бісів 
силою розп’ятого на тобі Господа на-
шого Ісуса Христа, що до пекла зійшов, 
і подолав силу диявола, і дарував нам 
тебе, Хрест Свій Чесний, на прогнання 
всякого супротивника. О, Пречесний 
і Животворчий Хресте Господній, до-
помагай мені зі Святою Владичицею, 
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Дівою Богородицею, і з усіма святими 
навіки. Амінь.

Достойно є, і це є істина, славити 
Тебе, Богородицю, Присноблаженну 
і Пренепорочну, і Матір Бога нашого. 
Чеснішу від херувимів і незрівнянно 
славнішу від серафимів, що без істлін-
ня Бога Слово породила, сущу Богоро-
дицю, Тебе величаємо.

Во ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа. 
Амінь. (Тричі, осіняючи себе ресним зна-
менням).
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МОЛИТВИ ПРОТЯГОМ ДНЯ

МОЛИТВА МИТАРЕВА
Боже, будь милостивий до мене 

грішного.
МОЛИТВА ДО ІСУСА ХРИСТА

Господи Ісусе Христе, Сину Божий, 
помилуй мене грішного.
	 Псалом 50
Помилуй мене, Боже, з великої ми-

лості Твоєї і з великого милосердя Тво-
го прости провини мої. Особливо омий 
мене від беззаконня мого і від гріха 
мого очисти мене. Бо беззаконня моє я 
знаю, і гріх мій повсякчас переді мною. 
Проти Тебе Єдиного я згрішив і лука-
ве перед Тобою вчинив, отже правед-
ний Ти в слові Твоїм і справедливий у 
присуді Твоїм. Ось бо в беззаконні за-
чатий я, і в гріхах породила мене мати 
моя. Бо Ти істину полюбив єси, неві-
доме й таємне мудрості Твоєї явив Ти 
мені. Окропи мене ісопом - і очищуся, 
омий мене - і стану біліший від снігу. 
Дай мені почути радість і веселість -  і 
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зрадіють кістки мої упокорені. Відвер-
ни лице Твоє від гріхів моїх і прости всі 
беззаконня мої. Серце чисте створи в 
мені, Боже, і духа праведного віднови в 
нутрі моєму. Не відкинь мене від лиця 
Твого і Духа Твого Святого не відніми 
від мене. Поверни мені радість спасін-
ня Твого і духом могутнім укріпи мене. 
Навчатиму беззаконників шляхів 
Твоїх, і нечестиві навернуться до Тебе. 
Визволи мене від вини кривавої, Боже, 
Боже спасіння мого, і язик мій радіс-
но славитиме Правду Твою. Господи, 
відкрий уста мої, і язик мій сповістить 
хвалу Твою. Бо коли б Ти жертви за-
бажав, приніс би я: всепалення ти не 
бажаєш. Жертва Богові — це дух упо-
корений, серцем скорботним і смирен-
ним Ти не погордуєш. Ущаслив, Госпо-
ди, благоволінням Твоїм Сіон, і нехай 
збудуються стіни Єрусалимські. Тоді 
буде угодна Тобі жертва Правди, при-
ношення і всепалення: тоді положать 
на Жертовник Твій тельців.
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СИМВОЛ ВІРИ
Вірую в Єдиного Бога Отця, Вседер-

жителя, Творця неба і землі, всього 
видимого і невидимого. І в Єдиного 
Господа Ісуса Христа, Сина Божого, 
Єдинородного, що від Отця народився 
перше всіх віків; Світло від Світла, Бога 
істинного від Бога істинного, рожден-
ного, несотворенного, єдиносущного з 
Отцем, що через Нього все сталося. Він 
для нас, людей, і ради нашого спасіння 
зійшов з небес, і воплотився від Духа 
Святого і Марії Діви, і став людиною. І 
розп’ятий був за нас при Понтії Пилаті, 
і страждав, і був похований. І воскрес 
на третій день, за Писанням. І возніс-
ся на небеса, і сидить праворуч Отця. 
І знову прийде у славі судити живих і 
мертвих, і Царству Його не буде кінця. І 
в Духа Святого, Господа Животворчого, 
що від Отця ісходить, що Йому з Отцем 
і Сином однакове поклоніння і однако-
ва слава, що говорив через пророків. 
В Єдину, Святу, Соборну і Апостольсь-
ку Церкву. Визнаю одне хрещення на 
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відпущення гріхів. Чекаю воскресін-
ня мертвих і життя майбутнього віку. 
Амінь.
	 Псалом 90
Хто живе надією на Всевишнього, 

той під покровою Бога Небесного спо-
чиває. Каже він до Господа: «Ти моє 
пристановище і захист мій, Бог мій, 
і я надіюся на Нього». Він спасе тебе 
від сітки ловця і від пошести згубної. 
Плечима Своїми Він захистить тебе, і 
під тінню крил Його ти надійно спо-
чиватимеш. Обороною тобі буде прав-
да Його. Не побоїшся страху вночі, ані 
стріли, що летить удень. Ані пошести, 
що діє в темряві, ані напасти духа зла 
опівдні. Впаде коло тебе тисяча, і де-
сять тисяч правобіч тебе, але до тебе 
не наблизиться. Тільки очима твоїми 
будеш дивитися і помсту над беззакон-
ними бачити. Бо ти сказав: «Господь 
— надія моя», і Всевишнього ти обрав 
за оборонця собі. Отже, не прийде до 
тебе лихо, і пошесть не наблизиться 
до оселі твоєї. Бо Він ангелам Своїм 
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звелить, щоб охороняли тебе на всіх 
стежках твоїх. На руках вони понесуть 
тебе, щоб нога твоя не спіткнулася об 
камінь. На гаспида й василиска ти на-
ступатимеш і потопчеш лева й змія. 
Бо скаже Господь: «За те, що він надію 
поклав на Мене, Я визволю його і захи-
щу його, бо він знає ім’я Моє. Буде кли-
кати Мене, Я почую його; буду з ним у 
скрутний час, визволю його і прослав-
лю його. Довгим життям обдарую його 
і дам йому спасіння Моє».

МОЛИТВА 
ОПТИНСЬКИХ СТАРЦІВ

Господи, дай мені зустріти з душев-
ним спокоєм усе, що принесе мені цей 
день. Дай мені цілковито віддатися на 
волю Твою святу. На всяк час дня цьо-
го в усьому настав мене і підтримай 
мене, Господи. Які б я не дістав звістки, 
навчи мене приймати їх зі спокійною 
душею і твердим переконанням, що на 
все Свята Воля Твоя. У всіх ділах моїх і 
словах керуй думками моїми і почуття-
ми. У всіх непередбачених випадках не 
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дай мені забути, що все Ти посилаєш. 
Навчи мене просто і мудро ставитись 
до всіх людей, нікого не ображаючи, 
ані засмучуючи. Господи, дай мені силу 
перенести втому і всі події цього дня. 
Керуй моєю волею і навчи мене моли-
тись, вірити, надіятись, терпіти, про-
щати і любити. Амінь.

МОЛИТВА НА ВСЯКЕ ПРОХАННЯ
Споглянь, Владико Людинолюб-

че, милостивим оком на рабів Твоїх і 
почуй благання наші, що з вірою при-
носимо, як і Сам Ти сказав: «Усе, що в 
молитві проситимете, віруйте - одер-
жите, і буде вам», і знов: «Просіть - і 
дасться вам». Тому й ми, що надіємось 
на милість Твою, хоч і недостойні, 
просимо: подай милість Твою рабові 
Твоєму (ім’я) та вволи добре бажання 
його, в мирі та спокої, в здоров’ї та в 
довговічності все життя його збережи. 
І Тобі славу возсилаємо, Отцю і Сину, і 
Святому Духові, нині, і повсякчас, і на 
віки віків. Амінь.
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МОЛИТВА ЗА УКРАЇНУ
Боже Великий! Боже Всесильний! 

Ми, грішні діти Твої, у смиренні сер-
дець наших приходимо до Тебе і схи-
ляємо голови наші. Отче! Прости про-
вини наші та провини батьків, дідів і 
прадідів наших. Прийми нині, благає-
мо Тебе, щиру молитву нашу і подяку 
за безмежне милосердя Твоє до нас. 
Вислухай наші молитви і прийми бла-
гання змучених сердець наших. Бла-
гослови нашу Батьківщину Україну, 
волю та щастя їй дай.

Премилосердний Господи, хто 
вдається до Тебе з благанням, ласку 
Твою подай.

Благаємо Тебе, Боже Благий, за 
братів і сестер наших, що на засланні, 
у в’язницях, на тяжких роботах кара-
ються і мучаться. За вдовиць, за сиріт, 
за калік і немічних, і за тих, що Твого 
Милосердя та допомоги Твоєї потребу-
ють.

З’єднай нас усіх в єдину велику Хри-
стову сім’ю, щоб усі люди, як брати, 
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славили Величне ім’я Твоє завжди - 
нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.

БОЖЕ ВЕЛИКИЙ, ЄДИНИЙ
Боже великий, єдиний,
Нам Україну храни,
Волі і світу промінням
Ти її осіни.
Світлом Христової правди
Нас, дітей, просвіти,
В чистій любові до краю
Ти нас, Боже, зрости.
Молимось, Боже єдиний,
Нам Україну храни,
Всі свої ласки, щедроти
Ти на люд наш зверни.
Дай йому волю, дай йому долю,
Дай доброго світу, щастя,
Дай, Боже, народу
Многая, многая літа.
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МОЛИТВИ ДЛЯ ВОЇНА

МОЛИТВА 
ДО ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ЮРІЯ 

ПЕРЕМОЖЦЯ, ЗАСТУПНИКА ВОЇНІВ
О, всехвальний святий великому-

чениче і чудотворче Юрію! Зглянься 
на нас швидкою твоєю допомогою і 
молися з нами і за нас до людинолюб-
ного Бога, щоб не осудив нас, гріш-
них, за беззаконня наші, а сотворив з 
нами за великою Своєю милістю. Не 
зневаж моління нашого, але виблагай 
нам у Христа і Бога нашого тихе і бо-
гоугодне життя, здоров’я ж душевне 
і тілесне, землі плодючість і в усьому 
достаток; і щоб ми не перетворювали 
на зло добро, що дарується нам то-
бою від всещедрого Бога, але на славу 
святого імені Його і на прославлення 
кріпкого твого заступництва, щоб по-
дав Він країні нашій, боголюбивому 
воїнству її і всім православним хри-
стиянам на супротивників перемогу і 
щоб укріпив державу нашу постійним 
миром і благословенням. Особливо ж 
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щоб охороняв нас ополченням святих 
Своїх ангелів і щоб визволитися нам 
від диявола і неосудженими стати пе-
ред престолом Господа слави, щоб ми 
прославляли Отця і Сина, і Святого 
Духа, і твоє сповідували заступництво 
нині і повсякчас, і на віки віків. Амінь.
МОЛИТВА ДО СВЯТОГО ІОАНА ВОЇНА

О, преславний угоднику Христів Іо-
ане воїне, хоробрий у битвах, ворогів 
прогонителю і покривджених заступ-
нику, всіх православних християн ве-
ликий захиснику і угоднику Христів! 
Пом’яни нас, грішних і недостойних 
рабів, у бідах, і скорботах, і печалях, і 
у всяких лихих напастях, і від усякого 
злого кривдника захисти нас, бо дано 
тобі благодать від Бога молитися за 
нас; будь нашим поборником кріпким 
на всіх видимих і невидимих ворогів 
наших, щоб твоєю допомогою і міцним 
заступництвом були посоромлені всі, 
що чинять нам зло. О великий побор-
нику, Іоане воїне, не забудь нас, гріш-
них, що молимося тобі і просимо твоєї 
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допомоги і невичерпної милості, і спо-
доби нас, грішних і недостойних рабів, 
одержати від Бога невимовні блага, 
які приготовлені люблячим Його, бо 
Йому належить усяка слава, честь і по-
клоніння, Отцю, і Сину, і Святому Духу, 
нині, і повсякчас, і навіки-віків. Амінь.

МОЛИТВА 
ЗА УКРАЇНСЬКОГО ВОЇНА

Передвічний Творче, Боже миру 
і добра, Своєю незбагненною силою 
стань сьогодні на захист твоїх вірних 
синів і дочок, що, ризикуючи власним 
життям, стали на захист свого народу.

Будь для кожного з них силою і міц-
цю, вірною опорою у миті випробувань 
і світлим обрієм у сутінках загроз. Увін-
чай їхні зусилля перемогою добра над 
злом, правди над брехнею, справедли-
вості над кривдою. Підведи кожного, 
хто спіткнеться; поверни кожного, хто 
загубиться; звесели кожного, зранено-
го серцем; воскресіння даруй усім по-
леглим за своїх братів і сестер. Зроби 
їх надійною опорою для українського 
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народу – його щитом і його надією. А 
в грізному клекоті бою дай кожному з 
них сили й відваги не зійти з дороги, 
що веде до остаточної перемоги.

Боже, нехай буде завтра, і нехай буде 
мирний світанок, а на його сторожі не-
хай вірно стоїть відважний захисник 
України – український воїн!

Предстоятель Православної Церк-
ви України Блаженнійший Митропо-
лит Київський і всієї України Епіфаній 
опублікував дві посилені молитви за 
Україну, за наших воїнів, за перемогу 
правди й справедливий мир.

МОЛИТВА, 
КОЛИ БАТЬКІВЩИНА 

В НЕБЕЗПЕЦІ
Господи Боже наш, Ти вислухав Мой-

сея, коли він простягав до Тебе руки, і 
народ ізраїльський зміцнив на амали-
китян, озброїв Ісуса Навина на битву 
та повелів сонцю спинитися. Ти й нині, 
Владико, почуй нас, що молимося до 
Тебе. Зміцни силою Твоєю побожний 
народ наш, благослови його справи, 
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примнож славу його перемогою над 
ворогом, зміцни всемогутньою Твоєю 
правицею нашу державу, збережи вій-
сько, пошли ангела Твого на зміцнення 
захисників народу нашого, подай нам 
усе, що просимо для спасіння; прими-
ри ворожнечу і мир утверди. Простяг-
ни, Господи, невидиму правицю Твою, 
яка рабів Твоїх заступає в усьому. Тим 
же, кому судив Ти покласти душу свою 
на війні за віру православну, побожний 
народ наш і державу, прости їхні про-
вини і в день праведної Твоєї відплати 
подай вінці нетління. Бо Твоя є влада, 
Царство і сила, від Тебе допомогу всі 
приймаємо, на Тебе надію покладаємо 
і Тобі славу возсилаємо, Отцю, і Сину, і 
Святому Духові, нині, і повсякчас, і на 
віки віків. Амінь.

МОЛИТВА ПРО ВИЗВОЛЕННЯ ВІД 
НАШЕСТЯ ЧУЖИНЦІВ

Господи Боже сил, Боже спасіння 
нашого, Ти Єдиний твориш чудеса. По-
глянь в милості та милосерді на сми-
рення рабів Твоїх і людинолюбно вис-
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лухай і помилуй нас: бо вороги наші 
зібралися на нас, щоб погубити нас 
і знищити державу нашу та святині 
наші. Допоможи нам Боже, Спасителю 
наш, і визволи нас, заради слави імені 
Твого, і нехай на нас справдяться сло-
ва, сказані Мойсеєм: будьте сміливими, 
стійте і побачите спасіння від Господа, 
бо Господь бореться за нас.

Так, Господи Боже, Спасителю наш, 
не пом’яни беззаконь і неправд людей 
Твоїх і не відвертайся від нас гнівом 
Своїм, але в милості та милосерді 
відвідай смиренних рабів Твоїх, що до 
Тебе припадають: стань на допомогу 
нам і подай воїнству нашому з Ім’ям 
Твоїм перемогти. Погуби наміри і не-
праведні насмілення тих, хто йде на 
нас війною.

Молимось до Тебе, Владико миру 
і спокою нашого, щоб як щезає дим, 
так нехай щезнуть вороги наші, і як 
прах розсипається від лиця вітру, так 
нехай розвіються їхні злі думки зни-
щити державу нашу Українську. Го-
споди, втихомир тих, хто противиться 
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заповідям та постановам Твоїм. Повер-
ни їм пам’ять Твоєї заповіді: Блаженні 
миротворці, бо вони синами Божими 
назвуться. А для тих, хто противиться 
цій Твоїй заповіді, пошли гнів, скорбо-
ту і ангелів лютих, які вселять в них 
страх і пам’ять про те, що і вони себе 
християнами називають.

Нехай же Господи буде воля Твоя 
над нами і, якщо Твоє Провидіння буде 
таким, щоб покласти воїнам нашим у 
битві за Віру і Україну душі свої, то і їм 
прости гріхи їхні, і в день праведного 
Твого Суду подай вінці нетління. Але 
віримо і молимось Тобі Великодарови-
тий Господи, що ти захистиш, втихо-
мириш і напоумиш та до спокою при-
ведеш всіх.

Бо Ти єси захист і перемога, і спасін-
ня для тих, хто надіється на Тебе, і Тобі 
славу возсилаємо, Отцю, і Сину, і Свя-
тому Духу, нині і повсякчас, і на віки 
віків. Амінь!
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ВИБРАНІ ПСАЛМИ:
	 Господи, воздвигни силу 

Твою, і прийди, щоб спасти нас.
	 Хай воскресне Бог і розвіють-

ся вороги Його, і біжать від лиця Його 
всі, хто ненавидить Його. Як щезає 
дим, нехай щезнуть.
	 Господи, наверни до Себе сер-

ця ворогів наших. Якщо ж неможливо 
запеклим навернутися, то поклади 
межу їхньому злу і захисти від них об-
раних Твоїх. Амінь.

псалми під час 
лиха й нападу ворогів:

	 Псалом 45
Бог нам пристановище і сила, скора 

допомога в біді, що надходить на нас.
Тому не будемо боятися, хоч би за-

хиталася земля, і гори зрушились у 
безодню моря.

Нехай шумлять і хвилями здійма-
ються води і трясуться гори від хвиль 
їхніх.



36

Потоки рік веселять місто Боже, 
святу оселю Всевишнього.

Бог посеред нього — воно не захи-
тається; Бог допоможе йому зранку.

Стривожилися народи, захиталися 
царства: [Всевишній] подав голос Свій, 
і похитнулася земля.

Господь Сил з нами, Бог Якова — за-
хисник наш.

Прийдіть і погляньте на діла Божі, 
які чуда вчинив Він на землі.

Він спинив війни до країв землі, по-
ламав лук, знищив зброю і колісниці 
попалив вогнем.

Заспокойтеся і пізнайте, що Я — Бог, 
піднесуся між народами і прославлюся 
на землі.

Господь Сил з нами, Захисник наш 
— Бог Якова.
	 Псалом 78
Боже, прийшли чужинці в насліддя 

Твоє, осквернили святий храм Твій, 
Єрусалим обернули на руїну. Кинули 
трупи рабів Твоїх на поживу птахам 
небесним, тіла святих Твоїх — звірам 
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земним. Розлили кров їх, як воду, 
навкруги Єрусалиму, і не було кому 
ховати. Ми стали посміховиськом для 
сусідів наших, наругою й соромом для 
тих, що оточують нас. Доки, Господи, 
будеш безупинно гніватися на нас, 
доки буде палати, як вогонь, обурення 
Твоє? Вилий гнів Твій на народи, які не 
знають Тебе, і на царства, які ймення 
Твого не призивають. Бо вони пожер-
ли народ Твій і місце його спустошили. 
Не згадуй давніх гріхів батьків наших, 
але скоро пошли нам щедроти Твої, Го-
споди, бо зубожіли дуже ми. Поможи 
нам, Боже, Спасителю наш, задля сла-
ви імени Твого. Господи, визволи нас і 
очисти гріхи наші задля імени Твого. 
Щоб не сказали безбожні: «Де Бог їх?» 
Нехай на очах наших зазнають невірні 
помсти за пролиту кров вірних Твоїх. 
Нехай прийде перед лице Твоє стогін 
ув’язнених; могутністю Твоєю збере-
жи засуджених на смерть. Всемеро по-
верни в серце ворогам нашим наругу 
їх, що нею Тебе, Господи, вони зневажа-
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ли. А ми, народ Твій і вівці пасовиська 
Твого, будемо вічно прославляти Тебе 
та з роду в рід сповіщати хвалу Твою.
	 Псалом 84
Господи, Ти змилувався над землею 

Твоєю, повернув з неволі синів Якова. 
Ти простив провину народу Твого, по-
крив усі гріхи їх. Ти спинив увесь гнів 
Твій і відвернув від гніву ярости Твоєї. 
Поверни нас, Боже, Спасителю наш, і 
спини гнів Твій проти нас. Чи ж довіку 
будеш гніватися на нас? Невже ж про-
довжиш гнів Твій з роду в рід? Боже, 
повернися і оживи нас, щоб зрадував-
ся Тобою народ Твій. Яви нам, Господи, 
милість Твою, і Твоє спасіння дай нам! 
Почую, що скаже про мене Господь Бог. 
Він скаже мир народові Своєму і ви-
браним Своїм, тим, що звертають сер-
ця свої до Нього. Так близько спасін-
ня Його до тих, що бояться Його, щоб 
слава Його перебувала на землі нашій. 
Милість і справедливість зустрілися, 
правда і мир привіталися. Істина від 
землі засяяла, а правда з неба прихи-
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лилася. Бо Господь пошле нам добро, 
і земля наша дасть плід свій. Правда 
піде перед Ним і направить на путь 
стопи наші.

псалми, щоб Господь врозумив 
правителів робити те, 
що потрібно народу:

	 псалом 137
Прославляю Тебе, Господи, від усьо-

го серця мого. Перед ангелами співа-
тиму похвалу Тобі за те, що Ти почув 
усі слова уст моїх. Буду поклонятися 
перед святим храмом Твоїм і слави-
ти ім’я Твоє за милість Твою і правду 
Твою, бо Ти звеличив слово Твоє над 
усе. В який тільки день я взиватиму 
до Тебе, Ти скоро почуй мене, і Твоєю 
силою збільши силу душі моєї. Будуть 
прославляти Тебе, Господи, всі царі 
землі, коли почують слова уст Твоїх. 
Будуть в піснях прославляти путі Го-
сподні, бо велика слава Господня, бо 
високий Господь: бачить упокореного, 
і гордого пізнає здалека. Коли прий-
дуть на мене напасті, Ти відживиш 
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мене проти лютости ворогів моїх; про-
стягнеш руку Твою, і спасе мене прави-
ця Твоя. Господь віддасть за мене; Го-
споди, милість Твоя повік, не відкинь 
творіння рук Твоїх.

псалом за мир у країні
	 псалом 28
Віддавайте Господеві, сини Божі, 

віддавайте Господеві славу і честь. Від-
давайте Господеві славу імени Його, 
поклоняйтеся Господеві в дивній свя-
тині Його. Голос Господній над водами. 
Бог слави загримів. Загримів Господь 
над водами великими. Голос Господа 
могутній, голос Господа величний. Го-
лос Господа ламає кедри, Господь тро-
щить кедри ливанські. Від голосу Його 
гори скачуть, як телята, і Сіріон-гори, 
як молоді буйволи. Голос Господа ви-
крешує полум’я вогню; від голосу Го-
спода трясеться пустиня. Потрясає Го-
сподь пустиню Кадеську. Від голосу Го-
споднього падають лані і оголяються 
ліси. В храмі (всесвіту) Його все гово-
рить про Його величність. Господь воз-
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сів на престолі над водами великими і, 
як цар, буде над ними повіки. Господь 
дасть силу народові Своєму, Господь 
миром благословить людей Своїх.

псалми воїна
	 9 псалом
Славитиму [Тебе], Господи, всім 

серцем моїм, розповідатиму про всі 
чудеса Твої. Буду веселитися й хвали-
тися Тобою, буду співати імені Твоє-
му, Всевишній. Ось повернули назад 
вороги мої, знесилилися й загинули 
перед лицем Твоїм. Бо Ти вчинив суд 
мій і справу мою; Ти сів на Престолі, 
Суддя праведний. Ти покарав народи, 
знищив нечестивого, стер ім’я їхнє на 
віки віків. У ворога не вистачило зброї, 
міста зруйнував Ти, і згинула пам’ять 
про нього. Господь же перебуває повік. 
Він приготував для суду Престіл Свій. 
Він буде судити вселенну за правдою, 
розсудить народи за справедливістю.

І буде Господь пристановищем 
пригнобленому і захистом у скорботі. 
І будуть надіятися на Тебе всі, хто знає 
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ім’я Твоє, бо Ти не покинеш тих, хто 
шукає Тебе, Господи. Співайте Госпо-
ду, що живе на Сионі, сповіщайте між 
народами про діла Його. Бо Він карає 
за пролиту кров, пам’ятає її і не забуде 
плачу пригноблених. Помилуй мене, 
Господи, споглянь на приниження моє 
від ворогів моїх, Ти, що підняв мене від 
воріт смерти, щоб я звіщав усі хвали 
Твої у воротах дочки Сионової. Буду 
радіти спасінню Твоєму. Попадали на-
роди в яму, яку викопали, в сітці, яку 
потай поставили, заплуталася нога 
їхня. Пізнається Господь за судом Його, 
який Він звершує: нечестивець заплу-
тався у ділах рук своїх. Нехай зійдуть 
грішники в пекло — всі народи, що 
забувають Бога. Бо не назавжди буде 
забутий убогий, надія покривджених 
не загине. Встань, Господи, щоб не 
підносилася людина, нехай перед ли-
цем Твоїм приймуть суд усі народи. 
Постав, Господи, над ними страх Твій, 
щоб зрозуміли народи, що вони тільки 
люди. Чому Ти, Господи, стоїш дале-
ко і не являєш Себе в час скорботи? В 
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гордині своїй нечестивий пригноблює 
вбогого; нехай вони будуть уловлені 
хитрощами, які самі придумують. Бо 
грішник хвалиться похотями душі 
своєї, і гнобитель ублажає себе. В гор-
дині своїй грішник не визнає Бога, 
каже він: «Не покарає», бо думає він, 
що Бога нема. Повсякчасно шляхи 
його оскверняються. Суди Твої далекі 
для нього. На ворогів своїх дивиться 
зневажливо. Каже він у серці своїм: 
«Не похитнуся, з роду в рід не зазнаю 
лиха». Уста його повні прокльонів, під-
ступів та лукавства; на язиці його мука 
та злоба. Він сидить у засідці на краю 
осель, щоб таємно вбити неповинно-
го, очі його підглядають за бідними. 
Підстерігає по закутках, як лев у лігві 
своїм, щоб схопити бідного; хапає і тяг-
не в сіті свої. Припадає до землі, при-
гинається, і бідні потрапляють у міцні 
лапи його. Каже він у серці своїм: «За-
був Бог, відвернув лице Своє і не поба-
чить ніколи». Воскресни, Господи Боже 
[мій], нехай піднесеться рука Твоя, і не 
забудь убогих [Твоїх до кінця]. Чому 
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нечестивий зневажає Бога і каже в 
серці своїм: «Бог не бачить»? Ти ж ба-
чиш, бо Ти споглядаєш на страждання 
та пригноблення, щоб відплатити ру-
кою Твоєю. До Тебе вдається бідний, 
і сироті Ти будь захистом. Зломи силу 
нечестивого й лукавого так, щоб шука-
ти і не знайти злодіянь його. Господь 
- Цар на віки віків, а язичники згинуть 
з землі Його. Господи, Ти чуєш бажан-
ня вбогих, підкріпи серце їхнє, відкрий 
вухо Твоє, щоб учинити праведний суд 
сироті й пригнобленому, щоб не ляка-
ла їх людина на землі.
	 17 псалом
Возлюблю Тебе, Господи, кріпосте 

моя. Господь - твердиня моя і приста-
новище моє, визволитель мій, Бог мій, 
поміч моя; на Нього моя надія, оборо-
нець мій, ріг спасіння мого, заступник 
мій. З хвалою прикличу Господа і від 
ворогів моїх спасуся. Огорнули мене 
муки смертельні, і ріки беззаконня 
засмутили Мене. Кайдани пекельні 
скували мене, і сіті смертні обплутали 
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мене. У тісноті моїй я призивав Госпо-
да і до Бога мого взивав, і Він почув 
голос мій із храму [святого] Свого, і 
благання моє дійшло до слуху Його. І 
затряслася, захиталася земля, тремті-
ли й тряслися підвалини гір, бо запа-
лав гнівом [Господь]. Піднявся дим від 
гніву Його і з вуст Його - вогонь па-
лючий, палаюче вугілля сипалося від 
Нього. Він прихилив небеса й зійшов, 
і морок - під ногами Його. І возсів на 
херувимів, і полетів, понісся на кри-
лах вітру. Хмарами, як покровом, Він 
покрив Себе, темними хмарами води 
Він огорнув Себе. Від блиску Його пе-
ред Ним летіли хмари, град і вогненне 
вугілля. І загримів у небесах Господь, 
і Всевишній подав голос Свій. Пустив 
стріли Свої і розігнав їх. Метнув без-
ліч блискавок і розсіяв їх. І відкрилися 
джерела вод, відкрилися основи все-
світу від заборони Твоєї, Господи, від 
подиху гніву Твого. Він простяг руку 
з висоти і взяв мене, і з глибокої води 
визволив мене. Він визволив мене від 
ворогів моїх сильних і від ненавис-
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ників моїх, що були сильнішими від 
мене. Вони повстали на мене в час 
біди моєї, та Господь укріпив мене. Він 
вивів мене на простір і визволив мене, 
бо Він возлюбив мене. Господь воздав 
мені за правдою моєю і за чистотою 
рук моїх відплатив мені. Бо я зберіг 
путі Господні і не був нечестивим пе-
ред Богом моїм. Бо всі заповіді  Його 
були переді мною, і від повелінь Його я 
не відхилявся. Я був непорочний перед 
Ним і берігся, щоб не згрішити мені. І 
воздав мені Господь за правдою моєю 
і за чистотою рук моїх перед очима 
Його. Господи, Ти чиниш з милости-
вим милостиво, і з справедливим за 
справедливістю його, з чистим -   за 
чистотою його, а з лукавим  -  за лукав-
ством його. Бо Ти народ поневолений 
спасаєш і пиху гордих приборкуєш. Ти 
засвічуєш світильник мій. Господь Бог 
мій просвічує темряву мою. З Тобою я 
перемагаю військо, з Богом моїм я че-
рез мур перейду. Бог мій! Непорочні 
путі Його, чисте слово Його, Він обо-
ронець усіх, що надіються на Нього. Бо 
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хто Бог, крім Господа? Хто захисник, 
крім Бога нашого? Бог підперізує мене 
силою, рівняє переді мною дорогу 
мою. Робить ноги мої швидкими, як у 
оленя, і на висотах моїх ставить мене. 
Привчає руки мої до боротьби і м’язи 
мої робить, як лук мідний. Ти, Господи, 
даєш мені щит спасіння Твого, прави-
ця Твоя підтримує мене і ласка Твоя 
звеличує мене. Ти розширюєш кро-
ки мої піді мною, і не хитаються ноги 
мої. Я жену ворогів моїх і настигаю їх, 
і не повертаюся, аж доки не знищу їх. 
Уражаю їх, і вони не можуть встати, па-
дають під ногами моїми. Бо Ти підпе-
резав мене силою на битву, кинув під 
ноги мої тих, що повстали на мене. Ти 
повернув до мене спиною ворогів моїх, 
і я нищив тих, що ненавиділи мене. 
Вони кричали, та нікому було рятува-
ти; до Господа -  але Він не послухав їх. 
Я розсіваю їх, як порох перед вітром, як 
багно на вулиці, топчу їх. Ти врятував 
мене від людського заколоту, поставив 
мене на чолі народів. Народ, якого не 
знав я, служить мені. Лише почувши 
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про мене, народи підкоряються мені, 
чужинці запобігають переді мною, 
навіть в укріпленнях своїх іноплемін-
ники бліднуть і тремтять. Живий Го-
сподь і благословенний Бог. І нехай 
прославлений буде Бог спасіння мого! 
Бог, що відплачує за мене і підкорює 
мені народи, Він визволив мене від 
ворогів моїх, підніс мене над тими, що 
воювали проти мене, і від чоловіка не-
праведного визволив мене. За те буду 
славити Тебе, Господи, між народами 
й співатиму імені Твоєму. Ти велично 
спасаєш царя і виявляєш милість до 
помазаника Свого Давида і роду його 
навіки.
	 58 псалом
Визволи мене від ворогів моїх, Боже 

мій, від тих, що повстали на мене, за-
хисти мене. Спаси мене від тих, що 
чинять беззаконня, і від кровожерних 
врятуй мене. Бо ось вони підстеріга-
ють душу мою, збираються на мене 
сильні, не за беззаконня мої і не за гріх 
мій. Господи! Без провини моєї вони 
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йдуть на мене. Встань же на допомо-
гу мені і поглянь. Господи, Боже Сил, 
Боже Ізраїлів, встань, відвідай усі наро-
ди, не помилуй нікого з тих, що чинять 
беззаконня. Щовечора сходяться вони, 
жадібні до крови, як пес, і обходять мі-
сто. Ось вони лихословлять язиками 
своїми, в устах їхніх не слова, а мечі, бо 
думають: хто їх чує? Але Ти, Господи, 
посмієшся з них, осоромиш усі народи. 
Сила моя в Тобі, Боже! Ти Заступник 
мій. Ти - Бог мій, і милість Твоя попе-
редить мене. Бог дасть мені перемогу 
над ворогами моїми. Не убивай їх, щоб 
люди не забули Закону Твого. Розвій їх 
силою Твоєю, Захиснику мій, Господи. 
Слова уст їхніх — то гріх душі їхньої; 
хай будуть спіймані у гордині їхній 
за прокльони їхні та за неправду, яку 
вони говорять. Розвій їх гнівом Твоїм 
так, щоб не стало їх, та щоб пізнали 
люди, що Бог володіє народами в усіх 
кінцях землі. Вони сходяться вечора-
ми, спраглі крови, як пси, і обходять 
місто. Вони шукають поживи, але не-
ситі лягають спати. А я буду оспівува-
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ти силу Твою, щоранку прославлятиму 
милість Твою, бо Ти був оборонцем 
моїм і захисником моїм у час біди моєї. 
Сило моя! Тобі я буду співати, бо Ти 
Заступник мій і Бог мій, Який милує 
мене.
	 67 псалом
Нехай воскресне Бог і розвіються 

вороги Його; нехай побіжать від лиця 
Його всі ненависники Його. Як щезає 
дим, нехай щезнуть, як тане віск від 
лиця вогню, так нехай згинуть гріш-
ники від лиця Божого. А праведники 
нехай звеселяться, нехай радіють пе-
ред Богом, нехай святкують у радості. 
Співайте Богові, співайте імені Його, 
рівняйте дорогу перед Тим, Хто йде, 
як Переможець. Господь - ім’я Йому, 
радійте перед лицем Його. Отець сиріт 
і Суддя вдовиць - Бог, Він у святих осе-
лях Своїх. Бог одиноких вводить у дім; 
визволяє в’язнів із кайданів, а непокір-
ні живуть у гробах. Боже, коли йшов Ти 
поперед народу Твого, коли проходив 
Ти через пустелю, земля тряслася, на-
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віть небеса танули від лиця Божого, і 
Синай - від лиця Бога, Бога Ізраїлево-
го. Рясний дощ проливав Ти, Боже, на 
насліддя Твоє, і коли знесилювалося 
воно, Ти підкріпляв його. Народ Твій 
Ти оселив на землі Твоїй, і з благости 
Твоєї Ти все приготував для бідного. 
Господь дасть слово тим, що благові-
стять з великою силою. Царі з війсь-
ком утікають, утікають, а ті, що сидять 
вдома, ділять здобич. Коли ж ви осе-
лялися на землях [своїх], то стали мов 
голубка, у якої крила - як срібло, а пір’я 
сяє золотом. Коли ж Всевишній розсіяв 
царів на цій землі, вона забіліла, як 
сніг на горі Селмоні. Гора Божа - гора 
велика, гора кріпка, гора висока. Чого 
ви заздрите, гори високі, на гору, що на 
ній Бог благоволив жити і буде пере-
бувати на ній вічно? Колісниць Божих 
тьма і тисячі тисяч. Серед них Господь 
на Синаї, у святині. Ти зійшов на висо-
ту, полонив полон, прийняв дари для 
людей, щоб і непокірні могли жити у 
Господа. Господь Бог благословенний; 
благословенний Господь допоможе 
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нам кожного дня. Бог - Спаситель наш, 
Бог наш, Бог, щоб спасати. У владі Го-
спода ворота смерти. Бог сокрушить 
голови ворогів Своїх, волохате тім’я 
того, хто закам’янів у беззаконні. Ска-
зав Господь: «Від Васана поверну тебе, 
виведу з глибини моря, щоб обмочив 
ти ногу твою, як пси язик свій, у крові 
ворога». Ми бачили, як ішов Ти, Боже, 
як ішов Ти - Цар мій і Бог мій - у святи-
ню. Попереду князі і ті, що співали, за 
ними  ті, що грали на струнах, а кругом 
— діви з тимпанами. В церквах благо-
словляйте Бога - Господа від джерел 
Ізраїлевих. Там Веніамін молодший — 
князь їхній, князі Іуди -   владики їхні, 
князі Завулонові, князі Неффалимові. 
Бог твій дав тобі таку силу. Утверди, 
Боже, те, що Ти створив для нас. Ради 
храму твого в Єрусалимі царі прине-
суть Тобі дари. Утихомир звіра, що в 
очереті, зібрання биків серед тихих 
телят - гордих народів, що хваляться 
сріблом своїм; розвій тих, що готують 
війни. Прийдуть з Єгипту вельможі 
молитися; Ефіопія простягне руку 
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свою до Бога. Царства землі! Хваліть 
Бога, оспівуйте Господа, Який зійшов 
на небо небес превічно. Ось Він дає 
голосу Своєму голос сили. Віддайте 
славу Богу; на Ізраїлі велич Його і мо-
гутність Його на хмарах. Дивний Бог у 
святих Своїх, Бог Ізраїлів; Він дає силу 
й твердість народу [Своєму]. Благосло-
венний Бог!

про збереження життя на полі битви
	 90 псалом шукай вище
	 117 псалом
Прославляйте Господа, бо Він бла-

гий, бо повіки милість Його. Нехай же 
промовить [дім] Ізраїлів, що Господь 
благий, і повіки милість Його. Нехай 
говорить дім Ааронів, що Господь бла-
гий, і повіки милість Його. Нехай гово-
рять всі, що бояться Господа, бо [Він 
благий,] і повіки милість Його. У скор-
боті взивав я до Господа, і Він почув 
мене і вивів мене на простір. Господь - 
мій помічник, і я не боюся, що зробить 
мені людина. Господь - мій помічник, 
і я сміливо дивлюся на ворогів моїх. 
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Краще уповати на Господа, аніж надія-
тися на людину. Краще уповати на Го-
спода, аніж покладатися на князів. Об-
ступили й оточили мене, я ж іменем Го-
споднім переміг їх. Оточили мене, але 
я іменем Господнім подолав їх, обсіли 
мене, наче бджоли [сота], розгорілися, 
як вогонь у сухому терні, але я іменем 
Господнім подолав їх. Вони били мене, 
щоб я впав, але Господь підтримав 
мене, Господь - моя сила і пісня моя, і 
став моїм спасінням. Голос радости і 
спасіння в оселях праведників. Пра-
виця Господня дає їм силу, правиця 
Господня піднесла мене, правиця Го-
сподня дала мені силу. Не умру, а жи-
тиму і повідатиму про діла Господні. 
Караючи, покарав мене Господь, але 
смерті не віддав мене. Відчиніть мені 
врата правди, і я ввійду ними і про-
славлю Господа. Ось врата Господні; 
праведні увійдуть ними. Прославляю 
Тебе, Господи, що Ти почув мене і став 
моїм спасінням. Камінь, що занедбали 
будівничі, став в основу (наріжним ка-
менем). Від Господа це сталося, і дивне 
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воно в очах наших. Цей день, його ж 
створив Господь, радіймо й веселімось 
в нім. О Господи! Спаси, о Господи! До-
поможи. Благословен, хто йде в ім’я 
Господнє. Благословляємо вас із дому 
Господнього. Бог Господь і явився нам. 
Вчиніть свято, несіть жертви до Жер-
товника Господнього. Ти - Бог мій, буду 
хвалити Тебе. Ти Бог мій, [буду слави-
ти Тебе. Бо Ти почув мене і став моїм 
спасінням]. Прославляйте Господа, бо 
Він благий, бо повіки милість Його.

про дарування мужності 
на полі битви 26,111,137.

	 26 псалом
Господь - Просвічення моє і Спаси-

тель мій, кого убоюся? Господь - За-
хисник життя мого, кого устрашуся? 
Коли нападуть на мене противники й 
вороги мої, щоб пожерти тіло моє, то 
вони спотикаються і падають. Коли й 
військо проти мене стане, не злякаєть-
ся серце моє; коли й ціла війна стане 
проти мене, і тоді я буду надіятися 
на Нього. Одного прошу я у Господа, 
одного бажаю, щоб жити мені в домі 



56

Господньому усі дні життя мого, ди-
витися на красу Господню, щоранку 
молитися у храмі Його. Бо Він сховає 
мене в домі Своїм у день біди, сховає 
в оселі Своїй, на скелю піднесе мене. 
Я піднесу голову мою вище за воро-
гів моїх, що оточують мене. Принесу в 
домі Його жертву хвали. Буду співати 
й прославляти Господа. Почуй, Госпо-
ди, голос мій, яким я взиваю до Тебе; 
зглянься на мене і помилуй мене. Від 
Тебе говорить серце моє: «Шукайте Го-
спода!» Я шукаю лиця Твого, Господи. 
Не відвертай же від мене лиця Твого 
і не відкидай у гніві раба Твого. Ти - 
Поміч моя, не відкинь мене і не покинь 
мене, Боже, Спасителю мій. Бо коли 
батько й мати покинули мене, то Ти, 
Господи, прийняв мене. Навчи ж мене, 
Господи, путей Твоїх і настанови на 
стежку правди, задля ворогів моїх. Не 
віддавай мене в руки ворогам моїм, бо 
повстали проти мене лжесвідки і зло-
бою палають на мене. Але я вірю, що 
побачу милість Господню на землі жи-
вих. Надійся ж на Господа і будь муж-
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нім. Нехай кріпиться серце твоє. Чекай 
допомоги від Господа.
	 111 псалом
Блажен муж, що боїться Господа 

і дуже любить заповіді Його. Силь-
ним на землі буде покоління його. Рід 
праведних буде благословенний. Сла-
ва і багатство буде в домі його; пра-
ведність його перебуватиме вічно. У 
темряві сяє світло праведникові; він 
лагідний, милосердний і справедли-
вий. Добрий чоловік має милосердя і в 
позику дає; на суді він твердо говорить 
слово своє. Він повіки не захитаєть-
ся. Пам’ять праведникові буде вічна. 
Лихих наклепів він не убоїться; серце 
його надіється на Господа. Упевнене 
серце його: він не злякається, коли по-
бачить ворогів своїх. Він роздає щедро, 
подає вбогим, праведність його переб-
уватиме вічно, сила його піднесеться 
у славі. Побачить це нечестивий і роз-
гнівається, заскрегоче зубами і згине. 
Бажання нечестивців не здійсниться.
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	 137 псалом
Прославляю Тебе, Господи, від усьо-

го серця мого. Перед ангелами співа-
тиму похвалу Тобі за те, [що Ти почув 
усі слова уст моїх]. Буду поклонятися 
перед святим храмом Твоїм і слави-
ти ім’я Твоє за милість Твою і правду 
Твою, бо Ти звеличив слово Твоє вище 
від усякого імені Твого. В день, коли я 
взивав до Тебе, Ти почув мене і вселив 
у душу мою силу. Будуть прославляти 
Тебе, Господи, всі царі землі, коли по-
чують слова уст Твоїх. Будуть у піснях 
прославляти путі Господні, бо велика 
слава Господня. Високий Господь: сми-
ренного бачить і гордого пізнає зда-
лека. Якщо я піду серед напастей, Ти 
оживиш мене, простягнеш руку Твою 
на ворогів моїх, і спасе мене правиця 
Твоя. Господь воздасть за мене; Го-
споди, милість Твоя повік. Не покидай 
творіння рук Твоїх.

коли ворог долає
	 59 псалом
Боже! Ти розгнівався на нас, від-

вернувся від нас і покарав нас. Але 
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змилуйся над нами! Ти потряс землю, 
порушив її; зціли рани її, бо вона за-
хиталася. Ти дав людям Твоїм зазнати 
гіркоти, напоїв нас вином скорбот. Дай 
же знамення тим, що бояться Тебе, щоб 
вони могли втекти від стріли ворожої. 
Щоб спаслися улюблені Твої, спаси їх 
правицею Твоєю і вислухай мене. Бог 
сказав у святині Своїй: «Возрадую-
ся, і розділю Сихем, і долину Сокхоф 
розміряю. Мій Галаад, Мій Манассія, 
Єфрем - твердиня глави Моєї, Іуда - 
цар Мій. Моав - чаша уповання Мого; 
на Едом покладу чобіт Мій. Чужинці 
скорилися Мені». Хто введе мене в 
укріплене місто? Або доведе мене до 
Едому? Чи не Ти, Боже, що відвернувся 
від нас і не виходиш, Боже, з військом 
нашим? Пошли нам поміч у скорботах, 
бо марна допомога людська. З Богом 
ми покажемо силу, і Він подолає гноби-
телів наших.

дяка Богові за перемогу в битві
	 29 псалом
Прославлю Тебе, Господи, бо Ти під-

няв мене і не допустив, щоб вороги мої 



60

тішилися наді мною. Господи, Боже 
мій! Я взивав до Тебе, і Ти зцілив мене. 
Господи, Ти вивів душу мою з пекла, 
Ти повернув мене до життя, визволив 
мене з-поміж тих, що сходять у могилу. 
Співайте Господу, всі святі Його, про-
славляйте святу пам’ять Його, бо на 
мить  гнів Його і на все життя - милість 
Його; звечора плач, а на ранок - радість. 
І я говорив у дні благоденства мого: 
«Не похитнуся я повіки». Господи, Ти 
з милости Своєї укріпив гору мою, але 
відвернув Ти лице Твоє, і я захитався. 
Тоді до Тебе, Господи, я взивав і до Бога 
[мого] молився, кажучи: «Яка користь 
у крові моїй, коли я зотлію? Чи ж буде 
порох славити Тебе та сповіщати про 
істину Твою? Господи, почуй мене і по-
милуй мене; Господи, прийди на поміч 
мені». І Ти змінив плач мій на радість, 
зняв з мене одежу смутку і одягнув 
мене веселістю. Нехай же славить Тебе 
душа моя і не вмовкає. Господи, Боже 
мій, буду славити Тебе повік.
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